



CENTRUL SOCIAL MULTIFUNCȚIONAL PENTRU COMUNITATEA ROMĂ DIN CARTIERUL LACU DULCE

Nr.04/09.01.2019

RAPORT DE ACTIVITATE afereant anului 2018

Centrul Social Multifuncțional este licențiat în acordarea serviciilor sociale de: consiliere psihosocială și suport emoțional, sprijin pentru dezvoltarea abilităților pentru viață independentă, activități de socializare și petrecere a timpului liber, supraveghere și îngrijire, asistență medicală primară, în conformitate cu Licența de funcționare Seria LF nr.0004079, valabilă până la data de 16.12.2021 și cu Nomenclatorul de Servicii Sociale aprobat prin HG nr. 867/2015.

Beneficiarii centrului de zi sunt copii cu vârste cuprinse între 3 și 16 ani, proveniți din medii defavorizate, cu risc crescut de izolare socială. Copiii provin din familii numeroase sau familii monoparentale, cu situație materială precară, cu un grad redus de educație și implicare în viața copilului. Unii dintre copii sunt încredințați spre creștere și educare bunicii sau au părinți cu probleme medicale.

Centrul Social Multifuncțional, ca centru de zi are drept misiune generală prevenirea abandonului familial și instituționalizarea copiilor cât și prevenirea abandonului școlar în rândul copiilor proveniți din familii aflate în situație de risc. Pentru atingerea scopului acestui serviciu social, centrul asigură în timpul zilei, după programul de școală, activități diversificate de: educație informală-nonformală, recreere-socializare, îngrijire, consiliere, dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, orientare școlară și profesională.

Pe tot parcursul anului 2018, ne-am străduit să oferim copiilor un climat afectiv sănătos pentru dezvoltarea armonioasă a personalității lor prin facilitarea de activități adaptate vârstei și nevoilor beneficiarilor.

Pe parcursul anului 2018, activitățile centrului s-au adresat unui număr total de **31 de copii** pentru care s-au încheiat contracte de servicii sociale, familiilor acestora dar și altor copii din cadrul comunității, care au participat la proiectele noastre, alături de școlile lor, de organizațiile/fundațiile din care fac parte.

Activitatea desfășurată

1. Informare și relații cu comunitatea

În anul 2018 Centrul Social Multifuncțional a organizat diverse acțiuni de informare la nivelul comunității în ce privește serviciile sociale oferite.

Pe parcursul lunii aprilie 2018, s-a desfășurat Campania de informare a membrilor comunității Lacu Dulce în ceea ce privește serviciile oferite de centru, specialității centrului de zi au distribuit pliante cu informații privind misiunea centrului, au discutat cu părinții despre importanța educației, a petrecerii timpului liber al copiilor, într-un mod plăcut și util. Totodată, campania de informare cu privire la misiunea centrului a continuat pe tot parcursul anului, în cadrul școlilor/liceelor brăilene, unde au fost distribuite pliante, iar rezultatul a fost încheierea unor parteneriate de colaborare/proiecte comune.

2. Relații de colaborare activă cu familiile copiilor care frecventează centrul de zi

Pe parcursul anului 2018, pe lângă cei 24 de beneficiari existenți la începutul anului, au fost depuse la sediul centrului social, 7 noi cereri de înscriere și s-au realizat anchete sociale la domiciliul potențialilor beneficiari. Părinții/reprezentanții legali ai copiilor au beneficiat de informare privind documentele necesare înscrierii copiilor, au aflat de regulamentul centrului de zi, procedurile cu privire la prevenirea, identificarea, semnalarea și soluționarea suspensiilor sau acuzațiilor de abuz asupra copiilor, precum și despre drepturile copilului. Totodată, în anul 2018, părinții/reprezentanții legali ai copiilor au fost informați cu privire la prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, faptul că aceste date sunt prelucrate doar în scopul și pentru îndeplinirea atribuțiilor legale ale instituțiilor D.A.S./D.G.A.S.P.C./A.J.P.I.S.

Personalul de specialitate din cadrul centrului de zi, a elaborat/reevaluat Programul Personalizat de Intervenție (PPI) pentru fiecare beneficiar, pe baza evaluării făcute fiecărui copil în parte, în raport cu vârsta și gradul de maturitate. PPI conține obiectivele de lucru cu copilul, care sunt reevaluate și actualizate în funcție de gradul în care au fost realizate. Lunar au fost organizate ședințe/întâlniri cu părinții/reprezentanții legali ai copiilor, ocazii cu care s-au discutat probleme legate de rezultatele școlare ale copiilor, de participarea acestora la activitățile centrului, de îmbunătățirea stării de igienă a copiilor, de implicarea mai activă a părinților în educația copiilor. De două ori pe an, părinții completează un

formular prin care își exprimă opiniile cu privire la activitatea centrului. În urma analizării acestor formulare, majoritatea părinților au fost mulțumiți de serviciile oferite de centru.

3. Programul zilnic al copiilor

Programul zilnic al copiilor din centru se desfășoară ținând cont de vârsta acestora, nivelul de dezvoltare, potențialul, nevoile și disponibilitățile pe care le au, asigurându-li-se îngrijirea de care au nevoie pentru a se dezvolta armonios. Programul zilnic implică îmbinarea tuturor activităților derulate în centrul de zi.

În vederea formării deprinderilor de igienă, asistentul medical a susținut lunar, sesiuni de informare cu privire la efectuarea corectă a igienei, atât cu copii, cât și cu părinții acestora. Activitățile de grup au avut ca scop dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, dezvoltarea abilităților cognitive, emoționale, sociale ale copiilor.

În cadrul întâlnirilor cu părinții au fost dezbătute diverse teme: “Alimentația corectă a școlarului mic”, “Particularitățile de dezvoltare specifice subperioadei prepubertale”, “Copilul și treburile gospodărești”, etc.

4. Activități educaționale

Centrul Social Multifuncțional oferă copiilor numeroase activități sau situații de învățare care sunt planificate de către personalul de specialitate. Educatorul/animatorul socio-educativ, elaborează lunar, programul educațional ce conține obiectivele urmărite, activitățile și modul de realizare.

Obiectivele propuse au fost atinse prin activitățile zilnice/săptămânale/ocasionale organizate, copiii fiind împărțiți pe grupe de vârstă, în funcție de abilitățile lor, de interesul fiecăruia.

Activitățile de educație non-formală și informală organizate în grup sau individual s-au realizat după cum urmează:

Abilități practice: club de lucru manual,

Activități artistice: teatru, muzică, desen,

Activități sportive: competiții, concursuri, jocuri,

Activități de dezvoltare a deprinderilor de viață independentă: sesiuni de informare, jocuri de socializare.

La *Atelierele de creație* sub îndrumarea educatorului, copiii au confecționat felicitări, măștișoare, au învățat să coasă, să facă obiecte din materiale reciclabile, să realizeze un

desen colectiv, etc. Deasemenea copiii au compus și interpretat cântece și poezii, au învățat dansuri pe melodii preferate clasice și moderne și au inventat povești.

În cadrul *Activităților de cunoaștere*, copiii au descoperit lumea minunată a plantelor și animalelor, au învățat noțiuni despre istorie, geografie sau noțiuni de cultură generală. Copiii au învățat despre diferite țări și orașe ale lumii, despre munți, ape și fenomene naturale, despre domnitori sau fapte de eroism, etc.

5. Activități recreative și de socializare

Centrul Social Multifuncțional a asigurat toate condițiile și materialele necesare pentru derularea activităților recreative și de socializare. Resursele materiale folosite au fost: săli de clasă dotate cu mobilier adecvat, sală de festivități, sală de proiectie/videoproietor, materiale didactice (cărți, caiete, dicționare, planșe e lucru, rechizite), jucării, materiale pentru lucru manual (gherghef, ață, ace, etamină).

CSM a oferit copiilor posibilitatea de a lua parte la activități recreative și de socializare pentru a se realiza un echilibru între activitățile de învățare și cele de relaxare și joc.

Astfel s-au desfășurat jocuri, competiții sportive atât în incinta centrului de zi, cât și în curtea centrului, jocuri și concursuri de cultură generală. Prin joc, copilul înțelege ce trebuie să facă și cum trebuie să facă un anumit lucru, prin joc învață cu cine și când să pornească la drum și tot prin joc copilul percepe ce trebuie să facă în anumite situații, ca totul să fie favorabil lui.

Aceste activități au drept rol socializarea copiilor, dând posibilitatea micuților de a interacționa, de a se juca fără a exista bariere emoționale, de sex, religie etc. În timpul jocurilor liber alese fiecare copil optând pentru un sector preferat deschis în acea zi. Jocul oferă copiilor posibilitatea de a-și alege coechipierii, de a avea prioritate amicitia, prietenia. Copii au participat la lecții de bune maniere, vizionare de film, teatru, club de lectură, ieșiri în oraș, în parcurile de joacă, vizite la *Centrul Comunitar "Bunici și nepoți"*, la *Organizația "Trebuie" Brăila*, la *Muzeul Brăilei "Carol I"*, la *Biblioteca Județeană "Panait Istrati"*, etc. Pe parcursul anului 2018 au fost organizate Serbări cu ocazia *Centenarului României*, *Ziua Femeii*, *Sărbătoarea Paștelui*, *Ziua Internațională a Romilor*, *Ziua Internațională a Copilului*, *Sărbătoarea Crăciunului*, ocazii în care copiii au pregătit și prezentat cântece, poezii, dansuri.

În data de 25 iunie 2018, un număr de 20 de copii au participat la excursia organizată cu sprijinul autorităților locale, la Constanța, în *Parcul Aqua Magic-Mamaia*. Copiii au vizitat și Acvariul din Constanța, situat pe faleză mării, ce face parte din Muzeul de Științe ale Naturii.

În data de 25 iunie 2018, un număr de 20 de copii au participat la excursia organizată cu sprijinul autorităților locale, la Constanța, în *Parcul Aqua Magic-Mamaia*. Copiii au vizitat și Acvariul din Constanța, situat pe faleză mării, ce face parte din Muzeul de Științe ale Naturii.

6. Orientare școlară și profesională și consiliere psihologică

Centrul Social Multifuncțional oferă copiilor consiliere psihologică în raport cu vârsta, nivelul de dezvoltare, nevoile, aptitudinile și interesele acestora. Activitatea de consiliere s-a realizat la cerere sau ori de câte ori psihologul a considerat că este în interesul copilului. Ședințele de consiliere a copiilor s-au desfășurat individual sau în grup, iar temele abordate au fost particularizate la nevoile prezente ale copiilor: dificultăți școlare, conflicte interpersonale, probleme în familie, frici, temeri, agresivitate, etc.

Psihologul a susținut și ședințe/întâlniri cu părinții beneficiarilor noștri, oferindu-le acestora sesiuni de informare și educare cu privire la modalitățile de parenting.

Totodată părinții beneficiarilor centrului, au primit sprijin din partea personalului de specialitate, pentru rezolvarea problemelor cu care s-au confruntat în ceea ce privește dezvoltarea psihologică a copilului și diverse aspecte sociale, medicale, etc.

7. Management și administrare

Centrul Social Multifuncțional a dispus de un management și o administrare eficientă, care i-a asigurat o funcționare optimă în acord cu misiunea sa. Întreaga activitate a centrului social a funcționat conform planului de acțiune aferent anului 2018, întocmit pe baza prevederilor standardelor minime obligatorii din Ordinul 24/2004 și a nevoilor identificate la nivelul comunității.



Director executiv

Nicoleta Mihaela Bancea

Întocmit:

Vasile Gianinna Victoria, șef serviciu

Bărbuță Ionela- Gina, șef centru